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Jako světové dědictví se označují nejrůznější kulturní a přírodní památky po celém světě,
které byly pro svou unikátnost vybrány organizací UNESCO a přijaty na „seznam světového
dědictví“. Na tomto seznamu se nacházejí nejrůznější budovy, hory, jezera, národní parky i
celá města. Podle Úmluvy o ochraně světového kulturního a přírodního dědictví z roku
1972 jsou smluvní státy, na jejichž území se dané památky nachází, zavázány jejich
ochranou. Hlavním cílem je udělat vše pro zachování památek budoucím generacím.

Dnes je na Seznamu UNESCO zapsáno celkem 962 lokalit ze 157 zemí světa.

Z celkového počtu 962 míst je 745 kulturních, 188 přírodních a 29 smíšených. Úmluvu o
ochraně světového dědictví ratifikovalo do současnosti celkem 190 zemí.

Česká republika přistoupila k Úmluvě o světovém dědictví společně se Slovenskem v roce 1991 ještě
jako součást Československa a od té doby bylo na prestižní seznam pod ochranu UNESCO vybráno a
zapsáno 12 míst naší vlasti včetně Telče. Město Telč díky svému unikátnímu architektonickému
celku tvořenému historickým náměstím a státním zámkem.

V letošním roce si město Telč po celý rok připomíná 40. výročí od podpisu Úmluvy o ochraně
světového kulturního a přírodního dědictví a 20. výročí od zápisu prvních tří českých památek Prahy,
Českého Krumlova a Telče na Seznam světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO.

Při této příležitosti budou udělena Uznání města Telče významným osobnostem, které se zasloužily o
zápis na Seznam UNESCO, péči o památky, propagaci, prezentaci a rozvoj města Telče v souladu s
idejemi UNESCO.

U příležitosti tohoto výročí převezme starosta města Mgr. Roman Fabeš dekret o zápisu Seznam
kulturního a přírodního dědictví UNESCO z rukou 1. náměstkyně ministryně Ministerstva kultury
České republiky PhDr. Anny Matouškové. Všechny později zapsané památky převzaly dekrety
ministra kultury bezprostředně po zápisu, nestalo se tak pouze u prvních třech zapsaných památek,
v Praze, v Českém Krumlově a v Telči.

Uznání města Telče u příležitosti 20. výročí zápisu na Seznam kulturního a přírodního
dědictví UNESCO převzali:

rada města Telče z roku 1992 v čele s tehdejším starostou a odborný poradce pro UNESCO
Ministerstva kultury ČR

Mgr. Václav Jehlička, Ing. Jan Bartošek, MVDr. Josef Horák, Mgr. Michal Beneš, CSc.

osobnosti, které se významně zasloužily o péči o telčské památky

Bohumil Norek, P. Aloisi Pernička, PhDr. Anna Matoušková, Pavel Jerie

osobnosti, které se významně zasloužily o péči, uchování a prezentaci kulturního dědictví

doc. PhDr. Eva Melmukové, Oldřich Zadražil, Doc. PhDr. Michal Stehlík, Ph.D., RNDr.
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